

Стали праздником для них Именины детских книг!

ВЕСНА 1943-го... В это тяжелое военное время, когда на фронтах Великой Отечественной гремели запы орудий и народ самоотверженно боролся против врага, маленьким жителям страны был подарен необыкновенный праздник — День Книжных именин. Его инициатором выступил известный писатель Лев Кассиль. Тогда, 74 года назад, в Колонном зале Дома Союзов детишки встретились с любимыми авторами — Агнией Барто, Корнеем Чуковским, Сергеем Михалковым, Самуилом Маршаком и др. Ребята узнали от них, как рождается книга, слушали стихи, беседовали о чтении. Тогда праздник продолжался всего лишь один день, но спустя год его отмечали целую неделю уже во всех уголках нашей страны. Миссия его оставалась неизменной — подарить ребятишкам радость общения с книгой, привлечь внимание общественности к проблемам детского чтения, напомнить взрослым о том, как важно приучать ребят к чтению.

С тех пор традиционно в дни весенних каникул маленькие книголюбы отмечают это замечательное событие. И главное место их встречи, конечно же, БИБЛИОТЕКА.

Сотрудники городского филиала Светлана Иванова и Елена Лебедева говорят, что юные читатели каждый год находятся в ожидании празднования Недели детской и юношеской книги. Они спешат сюда на литературные игры и беседы, творческие мастер-классы, познавательные уроки и викторины.

В первый день Всероссийской недели детской и юношеской книги-2017 в библиотеке прошел познавательно-игровой библиоурок «Книги — лучшие друзья». Узнав об истории праздника, ребятишки ознакомились с планом мероприятий, проводимых в рамках этого события. Также ведущая Светлана Иванова представила обзор изданий, экспонируемых на выставке «Книжки именины».

«Они учат добру!», «Помогают быть смелым», «Учат быть уважительным к старшим» — звучали такие фразы, когда детям предложили обсудить вопрос, почему сказка — ступенька к мудрости?

Не забыли и поиграть! Объединившись в команды «Читальный зал» и «Абонемент», читатели отвечали на загадки о книгах и библиотеке, в викторине «Верному другу ценны нет» вспоминали имена таких литературных героев, как братец Лис и братец Кролик, Чук и Гек, Том Сойер и Гекльберри Финн, которые были очень дружны. Поучаствовали в конкурсах пословиц о книгах.

Некоторые ребята получили домашнее задание — выучить наизусть стихотворения о книгах. С их прочтения и началась второй день Книжной недели, который оказался полным чудес и волшебства. Ведь посвятили его самому любимому детям литературному жанру — сказкам.

Какой сладкий подарок получила Муха-цокотуха, на чем путешествовал барон Мюнхгаузен, какой волшеб-

ной силой обладал цветик-семицветик, ком был Айболит и кто сказал фразу «Слопокийствие, только слопокийствие»? Маленькие книголюбы с легкостью ответили на эти и множество других вопросов в конкурсах «Знаешь ли ты сказки», «Сладкая викторина», «Кто кому пара», «Сказочная путаница», «Волшебные вещи», «Угадай, кто это?» и т.д. Моментально составили из отдельных букв имена трёх сказочных героев, спложили пазлы иллюстраций известных произведений.

Завершился «сказочный» день необычным сюрпризом от активных читательниц Иры Морозовой и Вали Гончаровой (на верхнем снимке). Девочки показали смешные сценки из жизни героев сказок и мультфильмов, взяв за основу сюжеты из юмористических книг. Читателям очень понравилось это действие, они весело смеялись, сами наряжались и участвовали в импровизациях.

Литературно-экологическая композиция «Через книгу к природе» началась с конкурса чтецов. Неповторимая красота природы, её величе-

чество бывают. До заветного «клада» команды добились одновременно. Кстати, перед игрой прошёл час детского чтения, где ребята прочитали несколько произведений по ролям, посоревновались в литературных играх. Получили новое задание на дом — нарисовать иллюстрации к сказкам Корнея Чуковского.

Творчество этого детского писателя стало главной темой празднования пятого дня Именины книги, «Всем нам знаком и дорог с детства» — так назывался литературный час. Ребята показали друг другу свои красочные рисунки, которые стали основой выставки «Сказки дедушки Корнея». Очень талантливые работы представила Лиза Мунтян. Затем в очередной раз поиграли, выявляя знатоков творчества Корнея Ивановича.

С каждым днем всё больше и больше ребят приходили в библиотеку. Постоянным завсегдатаем стал юный Серёжа Портянин, который приехал на каникулы к бабушке из посёлка Охмат и с радостью посещал каждое занятие.



ственность и гармония во все времена вдохновляла деятелей искусства на создание новых творений. Ребята декламировали стихотворения о природе, представляя лирические строки поэтов — Фёдора Тютчева, Якова Акима, Сергея Есенина, Алексея Жемчужникова, Расула Гамзатова и других. Затем дети затронули в разговоре тему «Цветы в творчестве», участвовали в игровых конкурсах.

Какая же библиотека без тайн и загадок! Открывали их ребята в квест-игре «Мы читаем — не скучаем», проведенной здесь в четвёртый день Недели детской книги. Но сидеть за столом и перелистывать страницы не пришлось — читали, можно сказать, в движении! Команды «Буквоедки» и «Книголюбы», расшифровывая секретные послания маршрутного листа, «путешествовали» по всем отделам библиотеки. Искали книги на полках и выставках, публикации в периодической литературе, разгадывали названия известных произведений. Отрадно отметить, в библиотеке дети ориентировались замечательно, это говорило о том, что здесь они

подсчитав жетоны, которые ребята получали на всех праздничных встречах, именно ей присудили звание самой активной участницы библиотечных мероприятий. Второе место разделили Лиза Мунтян и Саша Медведева, третье — у Арины Лебедевой. Почётной грамотой наградили всех, кто не пропустил ни одной встречи.

С чаепитием и танцами завершился литературный



праздник в библиотеке, сотрудники которой выражают благодарность родителям юных читателей за организацию сладкого стола.

КАНИКУЛЫ прошли с пользой и для юных жителей посёлка Бологоево, которые проводили свободное время в библиотеке.

Открытие Недели ознаменовалось проведением литературного часа «В стране весёлого детства». От библиотекаря Ларисы Алексеевой ребята узнали, кто написал самые первые детские книги, затем поговорили об их роли в жизни человека, ответили на тематические загадки. Во второй части занятия изучали творчество Агни Барто — посмотрели презентацию о её жизни, вспомнили любимые стихотворения, выполнили познавательные задания.

Году особо охраняемых территорий и Году экологии посвятили второй день Недели. Сотрудники библиотеки организовали познавательную игру «Поле чудес» по теме «Про зелёные леса и лесные чудеса». Чтобы попасть в игровые тройки, отвечали на загадки о природе. Из трёх этапов в финал

игры вышли Дарья Боброва, Виталий Тиккер и Кристина Дмитриева. Им удалось отгадать, что камыш является главным природным очистителем прибрежной зоны, красивы могут узнать и незримые люди, а легче воздуха летательный аппарат под названием аэростат.

Какое насекомое зовется на Руси запечным соловьев? Этот вопрос подготовили для финальной игры. Ответив, что это сверчок, в суперфинал попала К. Дмитриева. К сожалению, волнение не позволило Кристине справиться с заключительным заданием.

Четвертый день Недели также приурочили к Году экологии. В библиотеке проводилась игра «Экологическая тропа». В составе команд ребята выполняли задания на станциях — «Грибная», «Природная аптека», «Игровая», «Эко-знаки» и другие.

Тема очередного дня — «Патриотизм, Родина, История». Речь шла о памятной дате — 100-летии Октябрьской революции 1917 года. Ведущая Лариса Владимировна кратко рассказала ребятам о событиях тех лет, прочла викторину. Вспомнили в этот день и о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, о подвигах юных пионеров-героев, отважную Зою Космодемьянскую.

Закрытие Недели детской книги в Бологоевской библиотеке прошло под девизом «Не оставляй загадку без разгадки, вопрос — без ответа!». Юные читатели поучаствовали в музыкально-литературном состязании «Волшебный сундучок». Организаторы спрятали задания в настоящий старинный сундук из музеино-выставочной экспозиции «Жили-были». Извлекая оттуда конвертики с зашифрованными посланиями (на снимке в центре), книголюбы разгадывали их, соревновались в различных раундах.

Каждый день завершался просмотром занимательных видеосюжетов и познавательных эпизодов из мультифильмов. А за активное участие в мероприятиях детям вручили памятные сувениры и сладкие призы.

Как отметили сотрудники городского филиала и Бологоевской библиотеки, дети очень активно бывали на всех мероприятиях Недели. Важно, что спешили сюда не только поиграть, но и обязательно взять книги для домашнего чтения. Праздник получился весёлым и познавательным!

Многодетная мама Елена Булкина от лица всех родителей благодарит сотрудников Бологоевской библиотеки за неоценимый труд и большую помощь в организации культурного досуга и отдыха детей, которые провели внеучебное время очень интересно и занимательно.

А. ЛЕЛЬБИКС

Фото городского филиала и Бологоевской библиотеки.

Любовь к природе закладывается с детства

Неделя детской книги прошла в Торопецкой библиотеке. Посвящалась она Году экологии. Как говорил писатель И. Соколов-Микитов: «Любовь к природе, впрочем, как и всякая человеческая любовь, бесспорно, закладывается с детства».

К 105-летию писательницы В. Чаплиной библиотекарь провела с ребятами беседу «Мама всех звериных малышей» по книге Чаплиной «Малыш». Верба Васильевна Чаплина воспитывала звериных детенышей. Всю жизнь, начиная с 16 лет, она работала в Московском зоопарке. Не только выкармливала из соски детенышей и заботилась о них, но также наблюдала за животными, вела научную работу.

Побывав на этом мероприятии, ребята узнали, что каждый зверенок, так же как и взрослый зверь, имеет свой характер и свой нрав, что зверя можно воспитать и злым, и добрым. И такая интересная книга Веры Чаплиной «Малыш» поможет ребятам многое понять, заставить задуматься, а возможно, и на кое-что взглянуть иными глазами.

Следующее мероприятие — «Орнитологическая игра» посвящалась птицам, которые живут рядом с людьми в доме или во дворе, птицам, которые полезны человеку.

Первый раунд назывался: «Поговорим о птицах». Ребята по очереди отвечали на вопросы библиотекаря: зрене у птиц цветное или черно-белое? имеют ли птицы

четвертый раунд назывался «Птичий двор» и включал в себя следующие вопросы: назвать птиц, которых человек одомашнил; птицу, которая является царицей домашних птиц; чем петухи привлекали людей; какая птица является символом мира?

В третьем раунде «Пение и хищные птицы в доме» юные читатели назвали пев-



Л. СМИРНОВА,
библиотекарь,
д. Торопца.